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110 年度 14901 會計事務-人工記帳丙級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 80 題，每題 1.25 分，皆為單選選擇題，測試時間為 100 分鐘，請在答案卡上作答，答錯

不倒扣；未作答者，不予計分。 

 
准考證號碼： 

姓   名： 

單選題： 

1. (3) 嚕嚕咪商店的房屋與機器設備分別採用不同的折舊提列方法①違反可瞭解性②違反可比性③並不違

反一般公認會計原則④違反時效性。 

2. (2) 結帳時應結轉下期的會計項目為①減損損失②預收貨款③其他損失④折舊。 

3. (1) 特許權屬於哪一類會計項目①資產②費損③負債④收益。 

4. (1) 下列何項交易將使權益增加①現銷商品②代收稅款③償還帳款④預收下年度房租。 

5. (3) 電腦化總帳系統中的檔案有①存貨交易檔②發票交易檔③日記簿交易檔④支票交易檔。 

6. (2) 下列有關促進參與預防和打擊貪腐的敘述何者錯誤？①提高政府決策透明度②儘量不讓公民團體、

非政府組織與社區組織有參與的機會③廉政機構應受理匿名檢舉④向社會大眾及學生宣導貪腐「零

容忍」觀念。 

7. (2) 水電瓦斯費誤記為郵電費，則試算表借貸雙方金額①借方大於貸方②仍然相等③同額增加④借方小

於貸方。 

8. (2) 提列折舊的目的在於①衡量資產的市價②按年分攤不動產、廠房及設備的成本③累積重置設備所需

之資金④增加權益。 

9. (3) 用以證明會計人員責任的憑證，稱為①原始憑證②會計憑證③記帳憑證④對外憑證。 

10. (1) 何種企業的綜合損益表應包括銷貨收入、銷貨成本、營業費用三個主要部分①買賣業②營造業③金

融業④服務業。 

11. (1) 交易事項對財務報表之精確性無重大影響者①可權宜處理②可登帳亦可不登③仍應精確處理④不予

登帳。 

12. (2) 以下哪一項員工的作為符合敬業精神？①未經雇主同意擅離工作崗位②謹守職場紀律及禮節，尊重

客戶隱私③運用雇主的資源，從事個人工作④利用正常工作時間從事私人事務。 

13. (1) 購入機器一部定價$550,000，以八五折成交，另付進口稅$4,200，運費及安裝費共$12,500，試車費

$15,000，則機器成本為①$499,200②$577,500③$581,700④$495,000。 

14. (1) 7 月 1 日以現金購入機器一台，設使用年限 5 年，殘值$5,000，年底依直線法提折舊，折舊費用為$

10,000，則此部機器成本為①$105,000②$100,000③$50,000④$55,000。 

15. (4) 不動產、廠房及設備用直線法計算折舊，則每年終調整後之帳面金額①逐年遞增②不一定③各年相

等④逐年遞減。 

16. (1) 國家溫室氣體長期減量目標為中華民國 139 年溫室氣體排放量降為中華民國 94 年溫室氣體排放量

百分之多少以下？①50②30③20④40。 

17. (1) 漏提折舊，將使本期的①費損少計，純益多計②費損與純益少計③費損與純益多計④費損多計，純

益少計。 

18. (2) 當已驗收完畢的商品，日後發現有瑕疵而要退給供應商時，依據加值型及非加值型營業稅法規定，

公司應使用下列哪一張單據處理①採購取消單②營業人銷貨退回／進貨退出或折讓證明單③進貨退

出單④訂購取消單。 

19. (2) 受雇者因承辦業務而知悉營業秘密，在離職後對於該營業秘密的處理方式，下列敘述何者正確？①

自離職日起 3 年後便不再負有保障營業秘密之責②離職後仍不得洩漏該營業秘密③聘雇關係解除後

便不再負有保障營業秘密之責④僅能自用而不得販售獲取利益。 

20. (3) 下列何者非為主要財務報表①綜合損益表②現金流量表③結算工作底稿④資產負債表。 

21. (4) 餘額式分類帳之餘額計算為①每月②每季③每星期④每過一筆 計算一次。 

22. (3) 在權責基礎下應收帳款無法收回，沖銷債權將使 a.流動比率降低 b.營運資金減少 c.本期淨利減少。

上述三項敘述中，正確者計有①一項②三項③零項④二項。 
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23. (3) 下列算式何者為非①銷貨淨額－銷貨成本＝營業利益＋營業費用②銷貨毛利－營業費用＝營業利益

③銷貨淨額－營業費用＝銷貨毛利④銷貨淨額－銷貨成本＝銷貨毛利。 

24. (2) 銀行提供的各種服務方式中，下列何者對銀行而言，交易成本最低①自動提款機服務②網路銀行服

務③傳統櫃台服務④到府服務。 

25. (1) 下列何者得不在日記簿作分錄①實帳戶結轉②本期損益結轉③虛帳戶結清④期末調整。 

26. (2) 我國商業會計法規定，會計基礎應採用①混合制②權責發生制③聯合基礎④現金收付制。 

27. (1) 依我國商業會計法之規定，各項會計憑證，除應永久保存或有關未結會計事項者外，應於年度決算

程序辦理終了後，至少保存①五年②十五年③十年④廿年。 

28. (3) 外食自備餐具是落實綠色消費的哪一項表現？①回收再生②環保選購③重複使用④降低成本。 

29. (2) 充作長期借款質押之定期存款應列於①現金②非流動資產項下之其他資產③流動資產④銀行存款。 

30. (1) 會計資訊系統中，哪一項作業系統具有彙集所有交易之相關資訊，並提供攸關資訊給使用者的功能

①會計總帳系統②採購系統③銷售系統④生產管理系統。 

31. (3) 下列錯誤對餘額式試算表合計數之影響何者為非①賒銷誤作賒購，借貸合計數無影響②現收貨欠誤

為現付貨欠，使借貸各少計③現金投資誤作業主提現，使借貸各多計④現銷誤作現購，使借貸各少

計。 

32. (1) 會計人員將佣金收入$8,000，誤記租金收入，則更正分錄為①借：租金收入$8,000，貸：佣金收入$

8,000②借：佣金收入$8,000，貸：租金收入$8,000③借：現金$8,000，貸：佣金收入$8,000④借：

現金$8,000，貸：租金收入$8,000。 

33. (4) 一般而言，螢光燈的發光效率與長度有關嗎？①無關，發光效率只與燈管直徑有關②有關，越長的

螢光燈管，發光效率越低③無關，發光效率只與色溫有關④有關，越長的螢光燈管，發光效率越

高。 

34. (2) 結帳後收益帳戶①發生貸額②沒有餘額③不一定④發生借額。 

35. (3) 使用電腦化會計作業時，如需設定密碼，則設定密碼時，應①可設定空白密碼，避免以後使用時忘

記②由公司分配密碼③避免輸入錯誤，應有再次輸入密碼確認之機制④使用者輸入密碼時，為避免

輸入錯誤，螢幕上應顯示出所輸入之密碼文字。 

36. (3) 編製結算工作底稿中試算餘額的資訊係來自於①日記簿分錄②財務報表③總分類帳④傳票。 

37. (2) 2015 年巴黎協議之目的為何？①生物多樣性保育②遏阻全球暖化趨勢③減少持久性污染物排放④避

免臭氧層破壞。 

38. (4) 本商店開立 10 天期的本票償還前欠貨款，應貸記①應付帳款②應收帳款③應收票據④應付票據。 

39. (3) 在設計會計資訊系統時，下列何者應該被首先考慮①會計項目②分類帳③財務報表④日記帳。 

40. (2) 商業使用電子方式處理會計資料後，下列敘述何者正確①資料儲存媒體內所儲存之各項會計帳簿及

財務報表，應於年度決算程序辦理終了後，至少保存五年②如發現錯誤應經審核後輸入更正之，並

作成紀錄以供查核③無須編定會計資料處理作業手冊④資料應永久備份儲存。 

41. (3) 分錄主要作用是①收入與費用的劃分②表達營業成果③交易的記錄④會計項目的分類。 

42. (3) 在電腦化會計作業下何者仍需由人工處理①編表②過帳③原始憑證的取得④記入日記簿。 

43. (3) 本年內購入文具用品$3,600，年初用品盤存為年底用品盤存的 3 倍，本年已耗用文具用品為年初庫

存數額的 2 倍，則年底庫存額為①$800②$450③$900④$600。 

44. (1) 新華商店於年底結帳後備抵損失－應收帳款貸餘$3,200，又知次年度實際發生預期信用減損損失$2,

800，次年底應收帳款餘額$67,000，損失率 2％，則次年底應提預期信用減損損失①$940②$1,740

③$4,540④$4,140。 

45. (4) 下列何者是指企業內部網路的系統①Internet②Extranet③WAN④Intranet。 

46. (3) 結帳後試算表之內容，應包括①實帳戶與虛帳戶②收益及費損帳戶③實帳戶④虛帳戶。 

47. (1) 本商店開出之匯票經由桃園商店承兌後寄回，以償還貨欠，則應借記①應收票據②應付帳款③應付

票據④應收帳款。 

48. (3) 我國實務上所採用的傳票屬於①內部憑證②原始憑證③記帳憑證④外來憑證。 

49. (1) 我國移動污染源空氣污染防制費的徵收機制為何？①隨油品銷售徵收②依照排氣量徵收③依車輛里

程數計費④依牌照徵收。 
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50. (3) 小吳是公司的專用司機，為了能夠隨時用車，經過公司同意，每晚都將公司的車開回家，然而，他

發現反正每天上班路線，都要經過女兒學校，就順便載女兒上學，請問可以嗎？①可以，要資源須

有效使用②可以，只要不被公司發現即可③不可以，這是公司的車不能私用④可以，反正順路。 

51. (2) 帳列應付費用原有貸餘$600，今有預付費用$1,000 誤借記應付費用帳戶，則對餘額試算表之影響為

①貸方合計數少計$1,000②借貸雙方之合計數均少計$600③借方合計數少計$400④貸方合計數少計$

400。 

52. (3) 試算表之功能，可以檢查出①帳戶誤過之錯誤②分錄之借貸雙方重複過帳③借貸雙方金額不平衡之

錯誤④一切過帳時所發生之錯誤。 

53. (1) 網路使用者為了能夠共享、交換資源，而相互約定遵守的共同規則稱為①通訊協定②交易協定③資

源協定④網際協定。 

54. (1) 一般企業分類帳借方會計項目餘額合計數相較於貸方會計項目餘額合計數，理應①借貸相等②貸大

於借③各會計項目餘額等於零④借大於貸。 

55. (3) 廣告費及樣品贈送屬①管理費用②財務費用③銷售費用④銷貨成本。 

56. (2) 勞工在何種情況下，雇主得不經預告終止勞動契約？①確定被法院判刑 6 個月以內並諭知緩刑超過

1 年以上者②不服指揮對雇主暴力相向者③經常遲到早退者④非連續曠工但 1 個月內累計達 3 日以

上者。 

57. (2) 會計循環中，蒐集和記錄交易的步驟，通常是接在那個步驟之後①設定使用者密碼②會計項目表之

分類和編碼③設定使用者權限④過入分類帳。 

58. (2) 年終多提預期信用減損損失將使①收益多計②費損多計③資產多計④費損少計。 

59. (3) 不當抬舉導致肌肉骨骼傷害或肌肉疲勞之現象，可稱之為下列何者？①感電事件②不安全環境③不

當動作④被撞事件。 

60. (2) 房屋一棟成本$2,800,000，估計可用 20 年，殘值$100,000，採直線法提列折舊，則第 3 年的折舊金

額應為①$405,000②$135,000③$270,000④$540,000。 

61. (2) 下列何者不屬於會計的交易事項①商品因火災焚毀②與銀行簽訂透支契約③發放股票股利④業主提

用現金。 

62. (3) 透過淋浴習慣的改變就可以節約用水，以下的何種方式正確？①淋浴時抹肥皂，無需將蓮蓬頭暫時

關上②淋浴流下的水不可以刷洗浴室地板③等待熱水前流出的冷水可以用水桶接起來再利用④淋浴

沖澡流下的水，可以儲蓄洗菜使用。 

63. (1) 結算工作底稿為①結算前的草稿②備忘紀錄③主要報表④試算前的草稿。 

64. (1) 購買商品$30,000，簽發即期支票付訖，誤貸記應付票據，其改正分錄為①借：應付票據$30,000，

貸：銀行存款$30,000②借：應付票據$30,000，貸：應付帳款$30,000③借：進貨$30,000，貸：銀行

存款$30000④借：銀行存款$30,000，貸：應付票據$30,000。 

65. (2) 對於染有油污之破布、紙屑等應如何處置？①無特別規定，以方便丟棄即可②應蓋藏於不燃性之容

器內③與一般廢棄物一起處置④應分類置於回收桶內。 

66. (1) 下列何者不會減少溫室氣體的排放？①增高燃煤氣體排放的煙囪②減少使用煤、石油等化石燃料③

大量植樹造林，禁止亂砍亂伐④開發太陽能、水能等新能源。 

67. (1) 期末調整之目的在於①使各期損益公允表達②減少業主的損失③使損益比較好看④增加業主的利

益。 

68. (4) 設置明細分類帳之會計項目為①資產帳戶②費用帳戶③負債帳戶④任何帳戶均可。 

69. (1) 年底結帳時，少計減損損失$200,000，少計其他收入$20,000，則年度淨利①多計$180,000②少計$2

20,000③多計$220,000④少計$180,000。 

70. (1) 購入商品$10,000，付現$2,000，餘欠，此項交易為①混合交易②單項交易③現金交易④轉帳交易。 

71. (1) 資產負債表與綜合損益表之連鎖關係在於①本期損益②業主資本③業主往來④銷貨成本。 

72. (1) 下列敘述何者有誤①分類帳為原始帳簿②分類帳是主要帳簿③分類帳是編表的重要資料④分類帳有

統制與補助的功能。 

73. (2) 下列何者非混合帳戶①預付房租②應付薪資③預收佣金④存貨帳戶。 

74. (3) 日記簿之記錄順序係依何者為之①財務報表要素層級②會計項目編號③交易發生日期先後④借貸會

計項目多。 
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75. (2) 實帳戶之結帳，在求出借貸雙方總和的差額後，將其填列在數額較小一方的金額欄內，並在摘要欄

內註明①累計差額②結轉下期③本期差額④本期損益。 

76. (3) 如系統有明細分類帳之工作視窗，則應付帳款的餘額為下列哪項之計算結果①期初＋借方＋貸方②

貸方－借方③期初＋貸方－借方④借方＋貸方。 

77. (1) 家裡有過期的藥品，請問這些藥品要如何處理？①交由藥局回收②倒入馬桶沖掉③送給相同疾病的

朋友④繼續服用。 

78. (4) 用品盤存帳戶，過帳後正確餘額為借餘$1,000，若貸方重複過入$3,000 時，則此項錯誤對餘額式試

算表的影響是①借方少$2,000，貸方無誤②借方少$2,000，貸方多$1,000③借方無誤，貸方多$2,000

④借方少$1,000，貸方多$2,000。 

79. (4) 下列何者為企業的速動資產①預付費用②用品盤存③存貨④應收帳款。 

80. (2) 在噪音防治之對策中，從下列哪一方面著手最為有效？①個人防護具②噪音源③傳播途徑④偵測儀

器。 

 


